

В диссертационный совет 24.2.425.02 при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Курганова Максима Андреевича
«ВЛИЯНИЕ СБАЛАНСИРОВАННОСТИ ИНТЕРЕСОВ
РЕГИОНАЛЬНЫХ СТЕЙКХОЛДЕРОВ НА
УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ СУБЪЕКТОВ РФ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(региональная экономика)**

В условиях возрастающих требований к устойчивому качественному росту и развитию экономики регионов, усиливается востребованность научных исследований, в которых уделяется внимание разработке организационных механизмов, способствующих достижению целевых ориентиров как в разрезе экономики отдельных субъектов РФ, так в разрезе экономики страны в целом. На этом фоне можно утверждать, что диссертация Курганова М.А. посвящена проблеме, имеющей высокую социально-экономическую значимость, – влиянию сбалансированности интересов региональных стейкхолдеров на устойчивое развитие регионов, что проявляется как на трансформации целевых ориентиров развития, так и на инструментах экономической политики.

Текст автореферата свидетельствует о внутреннем единстве работы, логичности в изложении материала, обоснованности выбора объекта и предмета диссертационного исследования.

Задачи, поставленные диссертантом (с. 5-6), последовательно решены в ходе проведения исследования, что подтверждает достижение цели исследования, которая заключается в разработке и обосновании теоретических и методических подходов к оценке влияния сбалансированности социо-эколого-экономических интересов региональных стейкхолдеров на устойчивое развитие субъектов РФ для формирования организационно-экономического механизма управления развитием региона (с. 5).

Научная новизна исследования заключается в трех сформулированных диссертантом положениях (с. 6-7), соответствующих пунктам 1.3 и 1.11 научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Особый интерес представляет методологическая платформа исследования, а именно: интеграция стейкхолдерского подхода, концепции устойчивого развития и теоретического базиса регионального развития, что позволило диссертанту корректно выделить комплекс мер, ориентированных на обеспечение устойчивого развития с позиции реализации интересов стейкхолдеров применительно к анализируемой выборке регионов. Достижение внутрисубъектной и межсубъектной сбалансированности социо-эколого-экономических интересов стейкхолдеров, реализация существующих эффектов синергии в реализации интересов населения, бизнеса и органов власти закономерно понимается как инструмент ускорения реализации базовых императивов устойчивого развития на региональном уровне. Достоверность сделанных автором выводов подтверждается достаточно репрезентативным статистическим материалом по данным 17 субъектов Приволжского и Уральского федеральных округов за период 2010–2019 гг.

Практическая значимость полученных диссертантом результатов научного исследования заключается в возможности использования выводов и методических положений при формировании Стратегий социально-экономического развития субъектов РФ и механизмов их реализации в части обеспечения экономического роста и социального благополучия, а также снижения экологической интенсивности хозяйственной деятельности в регионе.

Как и любое научное исследование в экономической науке, посвященное актуальной и недостаточно разработанной теме, диссертационная работа Курганова М.А. включает ряд дискуссионных положений и замечаний:

1. Чем обоснована разбивка стейкхолдеров всего на три группы? Ведь каждая группа по своему составу является весьма разнообразной, что повышает вероятность возникновения конфликта интересов внутри группы. Корректно ли обобщать в таком случае стейкхолдеров до уровня населения, бизнеса и органов власти, не проводя более детальной декомпозиции?

2. Для какой цели при проведении оценки влияния разного рода факторов на степень социо-эколого-экономической сбалансированности (дисбаланса) интересов стейкхолдеров по сферам устойчивого развития (с. 22) диссертант дополнительно учитывает институциональные факторы?

Указанные замечания не снижают качества выполненной работы и не влияют на общую положительную оценку диссертационного исследования и полученных научных результатов.

Диссертационное исследование по своему содержанию, объекту, предмету и методам исследования соответствует пунктам 1.3 и 1.11 паспорта научной специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика), а также требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ. Автор диссертации, Курганов Максим Андреевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Заведующий кафедрой региональной экономики и управления ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет», доктор экономических наук, профессор



В.В. Мищенко

Сведения: МИЩЕНКО ВИТАЛИЙ ВИКТОРОВИЧ, заведующий кафедрой региональной экономики и управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Алтайский государственный университет», доктор экономических наук, профессор.

Адрес: Россия, 656049, г. Барнаул, пр. Ленина, 61

Тел.: +7–(3852) 296-535

email: m.vitaly53@mail.ru

Дата: 26.10.2022.

Подпись В.В. Мищенко, удостоверяю.

Начальник управления кадров



А.Н. Трушников